
Slovo na cestu
Drazí bratři a sestry, milí čtenáři časopisu Cesta, 

vstupujeme do měsíce května, který je v našem duchovním životě snad tím nejpůso-
bivějším zastavením. Je to čas, kdy krása stvoření promlouvá o kráse Stvořitele a kdy se 
naše pohledy přirozeně upínají k té, která je „nejčistším 
květem lidstva“ – k Panně Marii. Dovolte mi, abych se 
s vámi opět podělil o pár myšlenek nad tímto požehna-
ným časem.

Maria: Ta, která dává směr naší Cestě
Když uvažuji o názvu vašeho zpravodaje, který je fas-

cinující, ale i zavazující. Uvědomuji si, že Cesta není jen 
pohybem z místa na místo, ale především vnitřním zrá-
ním. Maria je pro nás v tomto směru klíčovou postavou. 
Její život nebyl procházkou v růžové zahradě, ale cestou 
naprosté odevzdanosti. Od chvíle svého „ano“ se vydala 
na putování víry, které ji vedlo skrze radost i nepředsta-
vitelné bolesti.

Právě v květnu, při mariánských pobožnostech, nás 
Maria zve, abychom se k ní na této cestě připojili. Úcta 
k ní není jen zbožným zvykem, je to způsob, jak se učit důvěře. V ní se Maria a Cesta 
prolínají v jeden harmonický celek: ona je Matkou, která nás za ruku vede k Ježíši, jedi-
nému cíli našeho putování.

Vděčnost za mateřství a tichou službu
Květen je také měsícem mateřství. Přirozeně v těchto dnech děkujeme svým mamin-

kám, ale moje zamyšlení směřuje i k vám, kteří v sobě nosíte mateřskou péči o duchovní 
dědictví naší země. Chci hluboce poděkovat všem, kteří udržujete úctu k Panně Marii 
živou a hmatatelnou.

Mám na mysli vás, kteří s láskou pečujete o zapomenuté kapličky u cest, zdobíte sochy 
Matky Boží v polích nebo se staráte, aby v našich kostelích u mariánských oltářů nikdy 
nechyběly čerstvé květy. Tato vaše nenápadná, často neviditelná služba je vyznáním lás-

Zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie
v Opavě	 květen 2026
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ky. Je to důkaz, že Maria pro nás není jen postavou z knih, ale živou členkou našich rodin 
a krajiny, kterou obýváme.

Odvaha vyjít do ticha noci
V naší vlasti se v tomto měsíci brzy otevřou brány chrámů během Noci kostelů. Le-

tošní motto této akce „Odvaha” je výzvou pro každého z nás. V duchovním slova smyslu 
odvaha neznamená absenci strachu, ale ochotu udělat krok do neznáma s vědomím, že 
mě Bůh drží. Maria byla ženou nesmírné odvahy. Měla odvahu přijmout Boží plán, který 
přesahoval její chápání. Měla odvahu vytrvat v tichu pod křížem, když ostatní odešli. 
Právě ona nás učí, že skutečná odvaha pramení z hloubky srdce, které ví, komu uvěřilo. 
Noc kostelů nás zve k podobné odvaze: vyjít ze svého soukromí, otevřít dveře našich 
duchovních domovů a ukázat světu, že ticho kostela není prázdnotou, ale prostorem 
plným Boží přítomnosti.

Zázrak v dlaních důvěry
Na závěr tohoto květnového zamyšlení bych vám chtěl připomenout odkaz svatého 

Jana Bosca, velkého apoštola mládeže a ctitele Panny Marie. On s naprostou jistotou 
říkal: „Důvěřujte Panně Marii a uvidíte, co jsou to zázraky.“

Drazí přátelé, tyto zázraky se nemusí dít za doprovodu blesků. Často jsou tiché a ne-
nápadné. Zázrakem je, když na své Cestě naleznete sílu k odpuštění. Zázrakem je, když 
v sobě najdete odvahu začít znovu po těžkém pádu. Zázrakem je pokoj, který pocítíte, 
když v tichu kapličky svěříte své starosti Matce.

Přeji vám všem, aby byl letošní máj měsícem hluboké radosti a vnitřního klidu. Kéž 
vás Panna Maria chrání na všech vašich cestách a vyprošuje vám odvahu k radostnému 
svědectví o Boží lásce.

V modlitbě vám všem žehnám.
P. Zdenko, farář z Neplachovic
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Zajímá nás…
Co se stane, když papež udělá chybu? 

Všichni papežové dělají chyby, protože jsou to jen lidé. Někdy jsou to drobné chyby 
zaviněné zapomnětlivostí nebo nešťastnou náhodou, což je pochopitelné. Pokud má pa-
pež duchovní potíže, využije svátost smíření, aby uzdravil zraněné vztahy s Bohem nebo 
s druhými lidmi. 

Ve vážných otázkách učení víry však papežové dělají chyby jen zřídka. Před přijetím 
důležitých rozhodnutí žádá papež o radu kardinály, biskupy a další odborníky. Mnoho 
času také tráví na modlitbách, aby se ujistil, že jeho rozhodnutí jsou milá Bohu. Papež 
hovoří neomylně ve věcech víry. Od roku 1870, kdy církev vyhlásila učení o papežské 
neomylnosti, k tomu došlo pouze jednou: v roce 1950 papež Pius XII. prohlásil, že tělo a 
duše Ježíšovy matky Panny Marie byly na konci jejího pozemského života vzaty do nebe. 
Mnozí se domnívají, že neomylné bylo i prohlášení papeže Pia IX. o tom, že Maria se 
narodila bez poskvrny dědičného hříchu (nauka o neposkvrněném početí, 1854). 

Někteří papežové minulosti nevedli svatý život. Někteří byli dokonce opravdoví da-
rebáci. Na taková zneužití úřadu odpovídali věřící tím, že se postarali, aby následující 
papežové byli ctnostní a hluboce věřící. Církev přesto dělala chyby. V posledních letech 
se papežové omlouvali za věci, které se staly velmi dávno. Například papež Jan Pavel II. 
se omluvil za to, jak se církev chovala k vědci Galileu Galileovi, který trval na tom, že 
Země se otáčí kolem Slunce (tento poznatek byl tehdy v rozporu s tím, jak církev chá-
pala svět). Postupem času se ukázalo, že církev se mýlila, protože ještě neznala všechna 
vědecká fakta. 

Přestože je papež hluboce spojen s Bohem, je jen člověk a může se mýlit. 

Zdroj: Les Miller. Proč je i dnes dobré mít papeže: 25 otázek a odpovědí. Karmelitánské 
nakladatelství, Praha, 2022, str. 69–70.
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Svatý František z Assisi
2. část

Papež Lev vyhlásil u příležitosti 800. výročí úmrtí světce z Assisi mimořádný Rok sva-
tého Františka. Ten probíhá od 10. ledna 2026 do 10. ledna 2027 a my všichni jsme zváni, 
abychom se po vzoru „Chudobky z Assisi“ snažili o svatý život a šíření Božího pokoje. 

Život v chudobě

Jedním z dalších pohnutek na Františkově životní 
cestě bylo slyšení slov evangelia: „Nic si neberte na cestu, 
ani hůl ani mošnu ani chléb ani peníze ani dvoje šaty.“ 
(Lk 9,3 srov. 10,4)

František, který začal žít opravdovou láskou k trpící-
mu Kristu, sobě i druhým často připomínal další Ježí-
šova slova: „Kdo chce jít za mnou, zapři sám sebe, nes 
každého dne svůj kříž a následuj mne.“ (Lk 9,23)

V tomto duchu a s bezmeznou láskou vytvářel Fran-
tišek kolem sebe společenství a se svými druhy v hrubé 
kutně, prostými slovy skrze kázání na různých místech a 
osobním příkladem ukazoval ostatním lidem, jak je za-
potřebí žít podle evangelia.

V doprovodu prvních dvanácti bratrů, z poustev-
ny na Rivotortu, přišel František v roce 1209 do Říma 
s prosbou o potvrzení řehole, kterou žili, jako nového 
řádu. Zdálo se nemyslitelné, že by tato skupina „žebrá-
ků“ mohla s něčím takovým předstoupit před papeže. 
Podařilo se to díky přímluvě assiského biskupa u kardi-

nála Jana Kolonna a jeho ochranné ruky v Římě. Přesto papež Inocenc III. s Františkem 
nechtěl při prvním setkání mluvit. Druhý den si však znění jeho řehole vyslechl, a i když 
ho dojala, namítl, že ta pravidla přesahují lidské síly. Kardinál Kolonna vzápětí vyslovil 
obavu, že zamítnutí z tohoto důvodu by znamenalo zavrhnutí rad evangelia, protože 
Františkova řehole jim odpovídá. A označit evangelní dokonalost jako nerozumnou je 
nepřípustné, bylo by to znevažování původce. Papež pak vyzval Františka: „Synu, modli 
se k Pánu Ježíši, aby nám zjevil svou vůli ...“

František po modlitbě obhajoval vytvoření svého řádu podobenstvím s výkladem, 
které se papeži zamlouvalo, a mimo to papeže ovlivnil sen, v němž viděl Lateránský 
chrám (při němž bylo papežské sídlo) nachylovat se k pádu a muže v oděvu žebráka, 
v němž poznal Františka, jak budovu podpírá. Následně papež s řeholí souhlasil a hned 
roku 1210 ji potvrdil pro začátek jen ústně, spíše jako bratrstvo kajícníků. Měli nosit 
mnišskou tonsuru a přijmout nižší svěcení. František přijal jáhenské a byl ustanoven 
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generálním představeným. Se závazkem poslušnosti, (bratři Františkovi a on papeži) 
a s papežským požehnáním se vydali na zpáteční cestu.

Život Františka a jeho druhů byl přes maximální chudobu neobyčejně bohatý. Franti-
šek byl mužem paní Chudoby a ještě víc Kristova kříže, na který silou lásky přibil vlastní 
vůli. V tomto spojení s Kristem a v jeho lásce začal dobývat svět.

Pustil se později i mezi saracény. Když u Damietty pobili na 6000 křižáků, sám před-
stoupil před sultána Meledina (Melek-al-Kamiloma), který slíbil za hlavu každého křes-
ťana po dukátu. Chtěl po něm, aby se stal křesťanem, a přiměl ho k jisté vlídnosti. Do-
konce prý sultán požádal Františka o modlitbu za poznání, které náboženství je Bohu 
nejmilejší.

převzato z webu catholica.cz (Jiří Chlumský)

Noc kostelů 2026
Odvaha 

Noc kostelů proběhne letos v pátek 29. května.
Odvaha má tisíce podob. Odvaha malého chlapce, který vytáhl dědečka z vody a za-

chránil ho před utonutím. Odvaha mladé skautky, která neutekla před uřvaným pravi-
covým extremistou. Odvaha otce, který jde na rodičovskou dovolenou. Odvaha úřední-

ka, který odolává korupci a nátlaku, aby 
ohnul pravidla. Odvaha zastat se slabšího 
proti přesile. Odvaha přiznat vinu a pro-
sit o odpuštění. Odvaha připustit si sla-
bost a vyhledat pomoc.

Odvaha je vstoupit do kostela. V kos-
tele je na místě cítit se nesvůj. Ať nevěřící 
či věřící. Zatímco svůj dům a byt si upra-
vím podle svého, kostel mi nepatří. Kos-
tel zrcadlí celé věky, uchovává stopy, jež 
tu zanechaly předchozí generace se svými 

bolestmi i nadějemi, se svou jinakostí. Kostel je prostorem, který nevlastníme a nedoká-
žeme pojmout. Ticho nám klade nepříjemné otázky.

Odvaha je vždycky situační. Záleží na souvislostech. Co je u jednoho v daném oka-
mžiku odvahou, není u druhého ničím zvláštním. Odvaha není vlastnost. Nic jednou 
provždy daného. Vždyť odvahu je možno „ztratit“, ale právě tak naopak „nalézt“. Kdo 
odvahu nemá, může si ji „dodat“. Nebo mu může být dodána odjinud. Odvaha se může 
nečekaně zrodit.

Co v tom hraje roli? Jak pomoci odvaze?
Jak už slovo odvaha napovídá, něco se tu váží. Pokládáme na váhu to, čeho si vážíme, 

a to, čeho se bojíme. Na jedné misce vah je to, na čem mi záleží, na druhé misce vah je to, 
co mohu ztratit. Čeho si vážím natolik, že se odvážím přemoci svůj strach?
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Odvaha se rodí, když odpovědnost převáží nad lhostejností. Když naděje převáží nad 
skepsí. Když víra převáží nad strachem.

Kostel tu stojí nehnutě celé věky. Klade otázky. Ale taky poskytuje útočiště. Venku zů-
stává nepohoda a chaos. Ovšem poselství, které křesťanské kostely uchovávají jako zdroj 
víry, příběh Ukřižovaného a Vzkříšeného, vybízí k cestě. Vyzývá k odvaze vyjít zase ven. 
Kostelní útočiště je spíše odraziště, opora, odkud se můžeš odrazit k odvaze.

Víra nedává odpovědi na všechny otázky. Víra dává odvahu žít a milovat.

Pavel Pokorný, předseda Ekumenické rady církví v ČR

Více informací o otevřených kostelech a modlitebnách i jednotlivých programech na-
jdete na www.nockostelu.cz.

Společně na Pouť rodin na Maria Hilf
Srdečně zveme všechny rodiny, manžele, prarodiče a zejména děti z naší farnosti 

k účasti na společné výpravě na diecézní Pouť rodin, která se uskuteční v sobotu 9. květ-
na 2026. Chceme vytvořit živé farní společenství a prožít tento den společně.

Pouť je možností zažít církev jako živé společenství, potkat další rodiny, svěřit Bohu 
své blízké a prožít den plný radosti. Děti navíc čeká spousta programu, her a zážitků.

Letošní pouť nabídne duchovní program pro dospělé i bohatý doprovodný program 
pro děti, takže si na své přijde opravdu každý. Hlavní mši svatou bude celebrovat biskup 
Martin David.

Podrobný program pouti naleznete na straně 15 tohoto čísla Cesty.

Zveme zvláště děti z naší farnosti
Rádi bychom zvlášť pozvali děti a rodi-

ny z naší farnosti, abychom putovali spo-
lečně. Nabízíme s dětmi společnou cestu 
ranním vlakem (odjezd v 7.39 z Opava 
východ), autobusem a pěšky. Už samotná 
cesta může být hezkým začátkem pouti 
a  dobrodružstvím pro děti. Na místě se 
děti zapojí do doprovodného programu. 
Návrat zpět doporučujeme společně vlast-

ními auty (případně lze využít autobus v 15.50 nebo 17.50).

Přihlašujte se prosím v sakristii konkatedrály nebo na faře (rkf.opavapmaria@doo.cz, 
733 307 117).

Budeme rádi, když se přidáte a vytvoříme pěknou farní výpravu.
Pojďme společně putovat jako rodiny – k modlitbě, radosti i povzbuzení ve víře.
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Koncert Ve znamení Slunce 
Benefiční koncert Ve znamení Slunce v kostele sv. Vojtěcha proběhl za slunečného od-

poledne 11. dubna, paprsky slunce kostel krásně prozářily. Koncert byl určený na opravy 
kostela Nejsvětější Trojice v opavských městských sadech, zničeného povodněmi a při-
lákal na 400 lidí. Prostor byl tak plný štědrých lidí, kteří ochotně přispívali a pro které 
hrála plejáda výborných muzikantů autorskou hudbu Jana Hanouska, jenž byl zároveň 
spolu s moderátorem Lukášem Gracou hlavní pořadatel. Na opravy kostela se vybralo 
42 tisíc korun českých.

Koncert uvedli primátor statutárního města Opava Tomáš Navrátil a děkan Římsko-
katolické farnosti Panny Marie Opava Václav Koloničný. Koncert se mohl uskutečnit 
díky finanční podpoře města a záštitě farnosti. Koncert začínal cyklem osmi skladeb 
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pro smyčcový orchestr Modlitby za život, který Jan Hanousek psal pět let a loni natočil 
za grantové podpory města Opavy. Spolu s ním jej zahrál orchestr Slezského divadla 
pod taktovkou šéfa opery Miloslava Oswalda, který Modlitbám vdechl světlo a duchovní 
rozměr tak, jak si jej zaslouží. Poté vystoupil Jan s ústřední suitou Ve znamení Slunce, 
věnovanou jeho zesnulé mamince Nadě. Tento septet zahrál se svou rodinou, sestrami 
Alenou (housle) a Petrou (altová flétna a pikola), švagrem Martinem Benešem (hoboj) 
a neteřemi Luckou a Klárkou (příčné flétny). Na pozici prvního violoncella s nimi jako 
host vystoupil Jan Zlámal. Následovala skladba bouře v Lásce, věnovaná Marii Kuntové, 
kterou zahrál s velmi talentovanou mladou dívkou Natálií Dorko, poté zaznělo Hanous-
kovo Ave Maria, věnované operní divě Olze Procházkové, která jej s ním a spolu s klaví-
ristou Nenkem Slavovem provedla.

Koncert uzavíralo vystoupení kytaristy a zpěváka, publicisty a hudebního kritika Mi-
lana Bátora, spolu s Janem Hanouskem zahráli dvě písně Davida Stypky, Jericho a O létá-
ní a na úplný závěr vystoupil spolu s bicistou Ivem Samiecem s jejich autorskou tvorbou. 

Lukáš Graca během moderování koncertu přečetl básně zemřelého děkana Mons. Jo-
sefa Veselého, podle jehož sbírky poezie byla ústřední skladba nazvána a Jana Hanouska 
v době psaní septetu inspirovala. Dvěma velkoformátovými obrazy prozářila koncert 
výtvarnice Martina Meletzká, jenž je malovala na Janovu hudbu. 

Zde je několik reakcí posluchačů ze sociálních sítí: 

„Jan Hanousek přepisuje historii opavské klasické hudby. Jeho skladby jsou esencí krásy, 
která nemá hranice a volně pluje mezi světy,“ napsal Milan Bátor. 

„Vzít tak 7 závojů a rozeběhnout se uličkou a tančit a tančit... Včerejší koncert byl pro 
mě požehnáním. Nádherná Honzova hudba je mostem mezi světy. Cestovala jsem mezi 
pohádkou, ročními obdobími, nadějí, smutkem, láskou a vírou,“ sdílela tanečnice Eva 
Grambalová.

Jan Hanousek, foto Petr Kolman 

Víkend plný her a dobrodružství

Třetí dubnový víkend se děti z farnosti 
Panny Marie vydalo do obce Zátor, kde 
společně zažily dny plné dobrodružství a 
zpěvu. Podstatou setkání bylo utužit sku-
tečná přátelství a přiblížit se Bohu.

„Nejvíce mě bavila bojová hra, která 
spočívala v plnění úkolů vytyčených pra-
porky“, říká jedenáctiletý Tobiáš. K veselé 
atmosféře také přispělo krásné slunečné 
počasí. Každé ráno i večer nás provázely 



9

modlitby za doprovodu kytary a zpěvů. Nejsilnějším momentem pro mě bylo vidět své 
kamarády, jak se upřímně modlí.

Děkujeme především Mag-
dě a Kláře a také otcům Vác-
lavovi a Jiřímu, kteří nás pro-
vázeli celý víkend a starali se 
o naše bříška a dušičky.

Už se těším na další skvělou 
víkendovku.

Pa Karen 
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K zamyšlení
Nasbíráno cestou

Myslím tím samozřejmě cestou po knihách. Jsou v nich nádherné texty, které ale nelze 
prezentovat samostatně, protože jsou většinou krátké. Tak mě napadlo, že bych mohl dva, 
nebo tři texty (podle jejich délky) spojit v jeden celek. A tak vám je nabízím.

První zastavení u knihy  
„Evangelium podle Jóba“

Spravedlivý je ten, kdo svým životem zcela od-
povídá pravdě. Tam míří Jobova otázka: Což může 
člověk být před Bohem spravedlivý? (9,2) Jak by 
mohl svým bytím zcela odpovídat pravdě člověk, 
který pravdu nikdy celou nemá? Jeho poznání je 
vždy zastřené nevědomosti, iluzí a klamem. O jaké 
spravedlnosti by pak měla být řeč, když srovnáváme 
Boha s člověkem?

Rozhodčí stojící mezi Bohem a člověkem
Pokoušíme-li se řešit spor Boha s člověkem, nut-

ně nad oba stavíme kohosi třetího, vyššího, někoho, 
kdo by rozhodl. Potřeboval bych rozhodčího, říká 
Jób: Není mezi námi rozhodčího. (9,33) K jakému rozhodčímu se však člověk uchýlí 
ve svém sporu s Bohem? Jób v toužebné předtuše jako by vytušil budoucí zjevení Boha 
v Kristu. Sní o rozhodčím, který by se postavil nad něj i nad Boha, položil ruce na oba 
a zprostředkoval by mezi nimi smíření. Kdo by se však mohl postavit nad Boha a člověka 
v jejich bolestivém sporu o existenci? Kdo by je mohl smířit? Kdo by mohl být dostatečně 

Klub sv. Anežky, dobrovolné sdružení Charity Opava

Program na měsíc květen: všechna setkání začínají v 16 hodin v Denním stacionáři 
pro seniory v domě U svaté Anežky (Kylešovská 4), pokud není uvedeno jiné místo nebo 
jiný čas.

5. 5.	 Informativní schůzka
12. 5. 	 Posezení ke Dni matek s kytarou Jardy Černého
19. 5. 	 Zájezd Klub sv. Anežky – Svatý Kopeček, Čechy pod Kosířem a Slatinice. 

Přihlašovat se je možné do 15. 5. u Zdislavy Sovadinové (tel. 723 292 695) 
a Jany Tesařové (tel. 737 507 021).

Za Klub sv. Anežky Zdislava Sovadinová
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malý, aby si stoupl vedle člověka, a přitom dostatečně velký, aby stál tam, kde stojí Bůh? 
Zní to jako totální absurdita, a přece se podle evangelií právě toto uskutečnilo v Kristu. 
Mezi Boha a člověka se postavil Bohočlověk, rozpažil své paže na kříži, jednu probodnu-
tou dlaň podal Bohu, druhou člověku, a zprostředkoval smíření.

Daniel Pastinčák

Zdroj: Daniel Pastinčák. Evangelium podle Jóba. Karmelitánské nakladatelství v Praze, 
2017, str. 126.

Stvořil Bůh k svému obrazu pouze člověka? Nebo ještě něco jiného? Na to si odpovězte 
sami, po přečtení obou následujících textů. (Vladimír Ziffer st.)

Druhé zastavení u knihy „Bůh a otázky“

Když se Thomas Merton stal zapáleným křesťanem, napsal: „… A Bůh, tento střed, 
který je všude a jehož obvod není nikde mě našel.“ Pozoruhodná jsou ta slova citovaná ze 
svatého Alana z Lille: „Bůh, jehož střed je všude a jehož obvod není nikde.“ Nikdo z nás 
nemůže utéct před svou prorockou úlohou, i kdyby byla sebemenší, jenom proto, že si 
myslíme, že jsme na okraji.

Timothy Radcliffe a Lukasz Popko

Zdroj: Timothy Radcliffe a Lukasz Popko. Bůh a otázky. Nakladatelství KRYSTAL OP, 
s. r. o., 2025, str. 102.

Třetí zastavení u knihy „Co žere vesmír?“
Kde je střed vesmíru?
Zapomeňte na všechny ty televizní animace znázorňující velký třesk jako výbuch žha-

vé hroudy, jejíž úlomky se rozlétnou do okolního prostoru. Pokud víme, vesmír žádný 
střed nemá. … (Ovšem) podobně jako běžný horizont není okrajem světa zde na Zemi, 
neboť za ním je v podstatě totéž jako před ním, tak ani kosmologický horizont není 
„okrajem vesmíru“. Žádný okraj neexistuje. Je to prostě jen hranice námi viditelné části 
kosmu.

Paul Davies

Zdroj: Paul Davies. Co žere vesmír? a jiné kosmické otázky. Nakladatelství Dokořan 
a nakladatelství Argo, 2023, str. 37 a 39.

Musel jsem texty zestručnit (hlavně ten třetí), proto se omlouvám, pokud by to zkompli-
kovalo někomu jejich pochopení. Přeji Vám krásný májový měsíc.

Vladimír Ziffer st.
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Knižní tipy
Moje první svaté přijímání
Leona Jordánová

Každý rok touto dobou řeší stovky rodičů, kmotrů a dal-
ších příbuzných, co darovat dětem k 1. sv. přijímání. Někteří 
prvokomunikanti dostanou jako klasický dárek Kancionál. 
Ty, které moc nečtou, ocení třeba krátké komiksy s příběhy 
svatých, kreativní typy potěší dotisk knihy Vše, co potřebuji 
znát k prvnímu svatému přijímání, protože obsahuje spous-
tu hlavolamů, kvízů, vyrábění. K dostání jsou i modlitební 
knížky nebo katechismus speciálně pro děti – barevně a sro-
zumitelně.

Letošní novinkou je titul Moje první svaté přijímání, kte-
rý kombinuje památníček, životopisy světců, seznam modliteb, ale i nejčastějších dět-
ských otázek ohledně víry. 

Srozumitelným a laskavým jazykem vysvětluje, co se při mši svaté děje, jak se modlit 
před a po přijímání a proč je eucharistie tak velkým darem. Děti jsou vedeny k tichu, 
vděčnosti a osobní modlitbě, kterou si mohou samy zapisovat. Knížka se vyhýbá pře-
plácaným ilustracím, vše je zabalené v moderní minimalistické formě, převládají jemné 
tóny. Autorkou textu i výtvarné stránky je teprve šestadvacetiletá ilustrátorka Leona Jor-
dánová, která už má rozpracovanou i knihu pro biřmovance.

(Vydala Cesta, 80 stran)

Svět katolické víry
Cesta do jejího nitra
Robert Barron 

V tomto případě nejde o lehké čtení do autobusu. Kniha 
amerického biskupa Barrona je určena pro přemýšlivé čte-
náře, kteří o křesťanství už něco vědí, ale nebojí se jeho zá-
klady promýšlet hlouběji, probírat se argumenty, obhajovat 
katolictví a zároveň žasnout nad plody kultury, která z něj 
vychází. I proto se čeští biskupové rozhodli darovat tento ti-
tul kněžím u jako dárek během letošního Zeleného čtvrtku.

Knize předcházel oceňovaný seriál Catholicism, jehož 
byl Barron tvůrcem i moderátorem. To nejlepší z něj, ale 

i myšlenky, které se na do televizní formy nevešly, převtělil autor do své knihy.
Píše inspirativně o tom, co se nás všech opravdu dotýká, a přitom ctí nadčasové prav-

dy víry. Jeho vyprávění ožívá díky řadě portrétů konkrétních mužů a žen, kteří žili kato-
lickou víru naplno. V době, která institucionální víře nepřeje, ukazuje, že žité křesťanství 
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v rámci církve má smysl a dokáže vytvořit hodnoty (morální i kulturní), jež ocení celý 
svět.

Biskup Barron navštívil před rokem a půl Prahu, přednášel na Karlově univerzitě 
a jeho profily na sociálních sítích sledují statisíce lidí.

(Vydalo Karmelitánské nakladatelství, 348 stran)

Moc odpuštění
Příběh kněží a mučedníků Jana Buly a Václava Drbola
Jan Růžička, Petra Slívová 

První červnový víkend proběhne v Brně blahořečení dvou 
obětí nenávisti k víře ze strany komunistického režimu. Jedná 
se o opravdu unikátní událost. Světců pocházejících z naše-
ho území bychom v celé historii nenašli o moc víc než třicet. 
A samotná událost prohlášení za blahoslavené zde ještě nikdy 
neproběhla. 

Pro ty, kdo chtějí být v obraze, je brožura o Janu Bulovi 
a  Václavu Drbolovi ideální příležitostí dozvědět se detaily 
z jejich života. Oba kněží byli v 50. letech 20. století nespra-

vedlivě odsouzeni a popraveni v souvislosti s babickými událostmi. Na základě histo-
rických pramenů a obrazového materiálu shrnuje tenká kniha jejich kněžskou službu, 
perzekuci komunistickým režimem i okolnosti mučednické smrti. Zároveň připomíná 
jejich svědectví víry, odvahy a věrnosti v době pronásledování církve.

(Vydala Cesta, 56 stran)

Jan Pilař, Karmelitánské knihkupectví Opava

Dětem
Královna máje

Otec Enrico Ugge byl horlivý misionář. Působil v Amazonii, kde jsou křesťané roz-
troušeni na obrovské ploše pralesa. Žijí v prostých domech ve vesničkách, anebo osamo-
ceni u řeky, po které mohou doplout ke vzdáleným sousedům.

Jednoho dne se otec Enrico vydává po řece Andirá do odlehlých indiánských vesnic. 
Svěřuje svou cestu Pánu Bohu. Modlí se: „Můj Bože, pošli mi své anděly, ať mě dovedou 
tam, kde na mne čekají. Panno Maria, buď mi ochránkyní.“

Nasedá do motorového člunu. Jeho pomocník nastartuje motor a vydávají se na dlou-
hou a nelehkou cestu. Kněz se modlí breviář za všechny, ke kterým chce doplout.

Zpočátku ubíhá cesta podle plánu. Náhle však motor ztichne a nedá se znovu na-
startovat. Jeho pomocník dělá, co může. Otec Enrico prosí Matku Boží o pomoc. Zpívá 
mariánskou píseň, kterou vzývají domorodí indiáni Pannu Marii. 
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Naštěstí fouká silný vítr, který žene člun ke břehu. Otec Enrico vyskakuje na břeh 
a spatří pěšinu. Nezná to zde, přesto se po ní pouští do vnitrozemí. Pobrukuje si písničku 
k andělu strážnému a prosí ho: „Veď mě, ať nezabloudím a najdu pomoc.“

Zaraduje se, když ho vyšlapaná stezka dovede k chatrči. Její dveře jsou pootevřené. 
Pozdraví a když zaslechne odpověď, vchází dovnitř. Vítá ho stará nemocná žena: „Posaď-
te se, otče, na tuto chvíli jsem čekala čtyřicet let.“

„Čtyřicet let?“ nechápe misionář.
„Před čtyřiceti lety jsem se modlila: „Prosím tě, dobrý Bože, pošli mi kněze, když se 

bude blížit má smrt.“
„Takže Bůh mě k vám poslal v pravou chvíli?“
„Ano, jsem velmi nemocná. Vyzpovídejte mě, prosím, dokud je čas.“
Po zpovědi jí kněz podává svaté přijímání. Žena s velkou vděčností i radostí přijímá 

Pána Ježíše do svého srdce. Kněz se modlí s ní a děkuje Pánu Bohu, že ho k nemocné při-
vedl. Než odejde, tak jí dává požehnání. Žena se nahlas modlí: „Teď jsem šťastná, Pane, 
můžeš přijít a vzít si mě.“

Otec Enrico se vrací ke člunu. Jeho pomocník je zalitý potem, když se marně snaží 
motor nastartovat. Kněz věří, že motor se pokazil proto, aby mohl navštívit nemocnou. 
Zatočí klikou a motor člunu okamžitě naskočí. Pomocník zvolá: „Zázrak.“

„Ano, zázrak. Sám Bůh mě poslal do těchto míst.
Misionář dopluje bez problémů do blízké vesnice. Tam slouží mše svaté, zpovídá, křtí 

a udílí svátost nemocných. Učí děti i dospělé pravdám víry. Uprostřed usilovné práce se 
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dozvídá, že žena v odlehlé chatrči zemřela. Pohřbívá ji a děkuje Bohu, že jí mohl poslou-
žit jako kněz svátostmi.

Máme měsíc květen. Vezměme si příklad z domorodé indiánky i z otce Enrica. Oba 
se vytrvale modlili a Bůh jejich prosby vyslyšel, zvláště když prosili skrze Pannu Marii. 
I my se můžeme takto modlit, když jdeme na májovou, vezmeme do ruky doma růženec, 
nebo se modlíme i jinak – s Pannou Marií, Královnou máje.

jáhen Josef Janšta,  
ilustrace Majda Řeháková

Centrum pro rodinu – středisko Opava
Kontakt: Masarykova 39, minoritský klášter, 1. patro;
e-mail: jdostalova@prorodiny.cz, mobil: 731 625 617; 
internetové stránky: www.prorodiny.cz; 
osobní kontakt: Po–Pá od 8 do 12 hodin.

Pouť rodin na Maria Hilf

Tato pouť se již tradičně uskuteční druhou sobotu v měsíci květnu, tj. 9. května 2026.

Program:
13.00 	 Chvály – pěvecký sbor Cantamus
13.30 	 Modlitba růžence
14.00 	 Mše svatá
16.30 	 Adorace
17.00 	 Závěrečné požehnání

Doprovodný program (12.00–17.00): Divadlo Bonbon – O Dášence, dílna pro děti, 
herna, lesní pedagogika, skákací hrad, kavárna, domácí občerstvení.

Možnost svátosti smíření: 13.00–14.00 a 16.00–17.00

Odpolední seminář – Biblické ženy

Uskuteční se v pondělí 8. června od 17.30 v minoritském klášteře v Opavě.
Téma: Marie, která naslouchá
Lektorka: Katarína Dubělčíková
Cena: 200 Kč
Přihlášky: jdostalova@prorodiny.cz, 731 625 617

Jana Dostálová
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Co se děje v CZŠ svaté Ludmily
Slezské písně

Písničky ve slezském nářečí, smutné a veselé, pomalé i rychlé, zněly celé dopoledne 
ve SVČ na Jaselské ulici. Malí zpěváčci předváděli své nacvičené písničky před odbornou 
porotou. Od nejmladších dětí z mateřských škol po deváťáky – takové bylo zastoupení 

celkem v pěti kategoriích. Z naší školy se podařilo 
probojovat do finále celkem pěti dětem. Zazpívají si 
s cimbálovou muzikou Gizdi v Loutkovém divadle.

Beseda se spisovatelem
Bylo nám velkou ctí přivítat v naší škole pana spi-

sovatele Tomáš Němečka, opavského rodáka. Povo-
láním je sice právník, byl ale také novinář a je auto-
rem knih pro děti. Velikáni do kapsy, tak zní podtitul 
knih, které napsal. Jsou to populárně-naučné histo-
rické knížky pro děti, které mapují život významných 
historických osobností českých dějin (Václav Havel, 
T. G. Masaryk, J. A. Komenský, B. Němcová aj.). Naše 
děti tak měly možnost klást otázky, které se týkaly 
hlavně motivace psaní, výběru hlavních historických 
osobností, jejich oblíbenost u autora. Dověděli jsme 
se, jak se vyhledávají informace, kolik stránek pan 
spisovatel denně napíše a jestli se sžíval s historický-
mi osobnostmi tak, že ve svém životě přebíral jejich 
vlastnosti. Bylo to setkání veskrze inspirativní.

Luštěniny v Hradci

Děti ze čtvrté a páté třídy z Jaktaře jely předat 
své vědomosti a zkušenosti s luštěninami svým vrs-

tevníkům z hradecké školy. Projekt „Dejme luštěninám šanci“ si připravily spolu s paní 
učitelkou Blankou. Na programu byla prezentace, aktivity, luštění, počítání a povídání. 
Společný den, který jsme zakončili běháním venku, se náramně vyvedl. 

Duchovní obnova zaměstnanců

Tradiční středeční volno ve svatém týdnu zaplnila duchovní obnova všech zaměst-
nanců naší školy. Tentokrát jsme se setkali na Biskupství v Ostravě. Byli jsem srdečně 
přivítáni otcem Danielem Víchou, žimrovickým rodákem, který má blízko k naší škole. 
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Téma povídání – jak jinak než Veliko-
noce. Pomyslnou třešničkou byla mše 
svatá v kapli, která náš společný den 
ukončila.

Družina

Čas před Velikonocemi trávily děti 
v družině hlavně zdobením veliko-
nočních kraslic. Vyzkoušely si různé 

techniky zdobení. Malovaly voskem, zdobily bavlnkami, akrylovými barvami, krupicí 
a anilinovými barvami a z některých vajíček byl i velikonoční králíček. 

Děti si také vyzkoušely zahradnické práce. V rámci projektového dne sázely semínka, 
která se stihla před Velikonocemi prodrat skrz hlínu na svět a děti si tak své malé rost-
linky mohly odnést domů. 

S velkým nadšením poslouchaly děti první a druhé třídy příběh malé veverky Johan-
ky, která se svými kamarády sourozenci Leošem, Milošem a Oldřiškou a jejich babičkou 
Hermínou společně pátrají po ztraceném knoflíku. 

Fotbal

Naši vybraní žáci z Jaktaře ze 4. a 5. třídy spo-
jili síly s žáky z Hradce a dne 9. 4. se společně 
zúčastnili fotbalové soutěže McDonald’s cup 
v  Kylešovicích. Této události předcházely dva 
společné tréninky, aby se chlapci dohromady se-
známili a pokusili sehrát. Ačkoliv naši žáci měli 
velmi náročnou skupinu, ve které se jí nepoda-
řilo zabodovat, přesto ukázali velké nasazení 
a motivaci hrát. Bylo velkým překvapením, když 
jsme v  posledním zápase upustili od jakékoliv 

taktiky a klukům bylo sděleno, ať zapomenou na to, co jim říkal pan učitel před zápasem 
a ať hrají, jako kdyby byli v družině, náhle dokázali dostávat soupeře pod tlak a k velké 
radosti i skórovat. Chlapci si z této akce odnesli nevšední zážitek a radost ze sportu.

Adorace za mír

Zveme všechny, kteří by se společně s námi chtěli modlit za mír. Adorace ve školní kapli 
Dobrého pastýře ve škole v Jaktaři budou každý poslední čtvrtek v měsíci, tj.  28. května 
a 25. června vždy od 17 hodin. Adoraci vede pan jáhen a náš bývalý kolega Josef Janšta.

Jana Larischová
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Charita Opava
Kontakt: Přemyslovců 26, 747 07 Opava-Jaktař;
telefon a fax: 553 611 816, 553 612 780, 553 612 788;
e-mail: info@charitaopava.cz;
internetové stránky: www. charitaopava.cz.

QR kód na parte jako poděkování mobilnímu hospici

Velmi dojemnou a inspirativní formu podpory zvolila rodina náhle zesnulého pana 
Vladana Žurka z Branky u Opavy. Ve chvíli, kdy hledala způsob, jak důstojně uctít jeho 
památku a zároveň dát smutné události hlubší smysl, rozhodla se spojit poslední rozlou-
čení s konkrétní pomocí druhým. Místo tradičních květinových darů nabídla pozůsta-
lým i přátelům možnost přispět mobilnímu hospici Pokojný přístav prostřednictvím QR 
kódu uvedeném na parte. Jednoduché a citlivé řešení tak umožnilo proměnit vzpomínku 
na blízkého člověka v konkrétní podporu lidem, kteří ji potřebují.

Díky této iniciativě se podařilo na podporu Pokojného přístavu vybrat celkem 
27 650 korun. A tato forma pomoci nezůstala osamocená. Podobně požádaly pozůstalé 
o příspěvek pro Charitu Opava QR kódem na parte jiné dvě rodiny, díky čemu přišlo 
na charitní účet dalších patnáct tisíc korun. Personál Pokojného přístavu si velmi váží 
důvěry, kterou jí rodina i jednotliví dárci projevili. 

Memoriál otce Jožky  
zve na 13. ročník,  
zahraje Michal Horák

Třináctý ročník Memoriálu otce Jožky, 
běžeckého závodu na připomínku tragicky 
zesnulého stěbořického kněze Jožky Moty-
ky, se uskuteční v pátek 8. května 2026 ve 
Stěbořicích. Součástí akce bude také kon-
cert písničkáře Michala Horáka, známého 
například jako autora a interpreta koled-

nické hymny Tři králové.
Jožka Motyka byl úzce spjat s Charitou Opava, byl její spirituál, člen týmu mobilního 

hospice Pokojný přístav a také charitní radní. Byl velmi aktivním sportovec, a právě pro-
to se na jeho památku každoročně koná akce spojující vzpomínku se sportem a setkáním 
farníků, přátel a spolupracovníků.

Stále oblíbenější běh pro všechny věkové kategorie nabídne tratě od dětských závodů 
až po hlavní běhy na 4 a 10 kilometrů. Prezentace začne ve 12 hodin u místního kostela, 
hlavní závod odstartuje v 15 hodin. Do jednotlivých kategorií je možno se zaregistrovat 
online na stránce https://championchip.cz/akce/2026050810 nebo přímo na místě. 
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Závod nabízí nejen sportovní vyžití, ale i přátelskou atmosféru pro celé rodiny. Vedle 
závodních tratí nechybí ani nenáročná turistická trasa a program pro děti. Organizátoři 
očekávají účast stovek běžců i návštěvníků z širokého okolí. Vstupné na odpolední pro-
gram, který začne v 16.30 hodin, je včetně koncertu Michala Horáka dobrovolné. 

Výstava Ateliéru Radost  
zahájí sezónu v Karlově Studánce

Výstava autorů z Ateliéru Radost bu-
dou jednou z kulturních a společenských 
akcí, které v neděli 10. května slavnostně 
zahájí lázeňskou sezónu v Horských láz-
ních Karlova Studánka. Vernisáž výstavy 
klientů sociálně terapeutické dílny Cha-
rity Opava Radost proběhne od 15 hodin 
v lázeňské Hudební hale. 

Návštěvníci se mohou těšit na obrazy Světlany Ciché a díla dalších autorů, kteří v rám-
ci sociálně terapeutické dílny Radost tvoří originální plastiky a další umělecké a užitné 
předměty. Tvorba autorů z Ateliéru Radost již slavila úspěchy například na výstavách 
v Knihovně Petra Bezruče, opavské Caffe Galerii nebo v kavárně Jiříkovská pecka.

O hudební doprovod se na vernisáži, která se uskuteční za účasti řady vzácných hostů 
a bude jedním z vrcholů zahájení lázeňské sezóny, postarají mimo jiné Alžběta Dufala 
a Jan Hanuš ml. Součástí výstavy, který zde bude k vidění až do pátku 15. května, bude 
také promítání filmu o činnosti sociálně terapeutické dílny Radost a prodej vybraných 
děl i autorského merche. 

Procházka pro Julii pomůže 
Pokojnému přístavu

Když se Julie dověděla, že je 
vážně nemocná, bylo jí jedenadva-
cet let. Zlá nevyléčitelná nemoc 
postupovala rychle a bolesti, které 
ji provázely, nemírnily ani silné 
léky. Do péče mobilního hospice 
Charity Opava Pokojný se tehdy 
dostala ve stavu naprostého vyčer-
pání. Multidisciplinární tým hos-
pice se ve chvíli, kdy bylo jisté, že 
žádná léčba neoddálí konec, zaměřil na to nejdůležitější – postupně Julii zmírnit bolesti 
a léčbu upravil tak, aby ji co nejméně zatěžovala. Julie tak získala ještě několik měsíců 
života, které mohla strávit doma s rodinou a přáteli. Juliini blízcí spolu s týmem Pokoj-
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Fotbalový zápas farností 
Opava versus Hradec nad Moravicí

V neděli 21. června odpoledne se na fotbalovém hřišti v Kylešovicích uskuteční pátý 
ročník zápasu farností Opavy a Hradce nad Moravicí. Občerstvení a pití bude zajištěno. 
Taktéž skákací hrad pro děti. O hudbu a večerní diskotéku se postará DJ Elfo – Jakub 
Hipsch. 

Zváni jsou farníci a rodiny všech opavských farností a Hradce nad Moravicí. Více 
informací přinese červnová Cesta.

Těší se na vás pořadatelé Lukáš Graca a Jiří Gilík

ného týmu chystají v sobotu 23. květnu akci s názvem Procházka pro Julii, na které si na 
ni budou moci vzpomenout a zároveň u toho jejím jménem pomoci dalším lidem. 

Povede trasou, po které Julie často a ráda chodívala. 
„Nebude to to žádný sportovní závod, ale setkání lidí, kte-
ří chtějí na Julii zavzpomínat a zároveň pomoci těm, kteří 
dnes procházejí podobně těžkým obdobím,“ vysvětluje ve-
doucí Pokojného přístavu Eva Fojtíková. Pochod je to-
tiž benefiční, přičemž za výtěžek by mobilní hospic rád 
pořídil lineární ultrazvukovou sondu. Právě ta pomohla 
nastavit Julii léčbu, díky které pak mohla odejít v klidu 
a bez trápení. 

Účastníci benefiční procházky, které se zúčastní Julii-
na rodina i tým Pokojného přístavu, se sejdou v sobotu 
23. května v osm hodin ráno hodin ráno u opavského ob-
chodního centra Breda&Weinstein, odkud společně vy-
razí přistaveným autobusem. Po příjezdu do Zlatých Hor 
kolem desáté hodiny se vydají na zhruba třináctikilome-
trovou trasu se zastávkou na poutním místě Maria Hilf, 
aby posléze pokračovali do Dolního údolí. Závěr pro-
cházky je plánovaný v restauraci U Pekina, odkud bude 
zajištěn návrat autobusy zpět. Přihlášky je možno podávat 
do 10. května na e-mail pokojnypristav@charitaopava.cz, 

nebo telefonicky na čísle 737 999 979. Podle poptávky pak organizátoři zajistí dopravu. 
Přispět na zakoupení potřebného přístroje mohou prostřednictvím přiloženého QR 

kódu nejen účastníci procházky, ale všichni zájemci. Procházka pro Julii díky svému be-
nefičnímu rozměru nebude jen připomínkou jednoho krátkého života. Bude zároveň 
konkrétní pomocí dalším lidem, kteří procházejí podobně těžkým obdobím. Každý 
krok, každý příspěvek i samotná účast ponesou poselství o tom, že péče má smysl a že 
i malá pomoc může znamenat velkou věc. 

Charita Opava
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Výstava Člověk a Víra
Velkoformátová výstava Člověk a Víra bude pro velký zájem prodloužena do 1. červ-

na. Lidé si tak budou moct prohlédnout více než 90 fotografií včetně TV obrazovky. 

Obrazy zachycují pohled na církevní události – od slavnostních bohoslužeb v kated-
rálách a biskupských svěcení až po tiché okamžiky osobní modlitby a radostné farní dny. 
Tato expozice, která svou pouť tradičně zahajuje na Pražském hradě, se v srdci Slezska 
představuje vůbec poprvé. Pro Opavu se jedná o mimořádnou příležitost, jak nahléd-
nout do tvorby dobrovolných fotografů, kteří svou službu vykonávají bez nároku na od-
měnu s  cílem evangelizovat skrze objektiv. Výstava zůstane v konkatedrále i po dobu 
Noci kostelů, kterou každoročně navštíví stovky lidí. Přijďte se nechat inspirovat krásou 
křesťanského života a objevit „světlo víry“ zachycené v pravý okamžik.

Lukáš Graca

Kostel sv. Janů
Příběhy klavíru budou beneficí pro kostel sv. Janů

Benefiční koncert na opravy kostela sv. Janů v Opavě 
podnázvem příběhy klavíru proběhne v sobotu 9. května 
v knihovně Petra Bezruče.

Snaha o obnovu kostela sv. Jana Křtitele v Opavě doprovází mnoho příběhů pod-
porovatelů, dobrovolníků a příznivců. Ti všichni už více než šest let nezištně pomáhají 
postupně vrátit kostelu jeho náplň a krásu. Jeden z příběhu se bude psát také 9. května od 
17 hodin v knihovně Petra Bezruče. Během hudební benefice zde Tomáš Mička rozvine 
své příběhy klavíru. Doprovodí ho Veronika Coganová na klarinet, Jan Hanousek na 
violoncello, Jakub Jalůvka na kytaru a Daniela Waldhansová na violoncello. Toto spojení 
nabízí nevšední hudební zážitek u nejlepšího opavského piana v sále knihovny, odkud je 
z oken krásný výhled na kostel svatých Janů.

Po koncertu proběhne v kostele sv. Janů komentovaná prohlídka s příběhy jednotli-
vých předmětů i zdí.

Spolek Kostel sv. Janů
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Oznámení
Adorace před Nejsvětější svátostí
•	Konkatedrála Panny Marie – každou 

středu od 14 do 18 hodin tichá adora-
ce s  možností přijmout svátost smíření 
v kapli sv. Anny (popř. v sakristii).

•	Kostel sv. Vojtěcha – každý pátek od 
17 hodin do začátku mše svaté tichá ado-
race s možností přijmout svátost smíření. 

•	Kostel Sv. Ducha – každou středu od 
16.30 do začátku mše svaté, která začíná 
v 17 hodin. Po mši svaté v 8 hodin: každý 
první pátek v měsíci litanie k Srdci Ježí-
šovu a úkon zasvěcení lidstva; pobožnost 
první soboty v měsíci výstav Nejsvětější 
svátosti, modlitba růžence a patnáctimi-

nutové rozjímání o růžencovém tajem-
ství. 

•	Kaple Božského Srdce Páně (Marianum) – 
každý první pátek tichá adorace od 17.20 
do začátku mše svaté, která je v 18 hodin. 

Zpovědní služba v konkatedrále
každou středu od 9 do 12 hodin a od 14 do 
18 hodin (odpoledne i s adorací).

Májové pobožnosti v květnu
•	Konkatedrála Panny Marie – pondělí až 

středa v 18.10 modlitba růžence, v 18.30 
čtení o životě sv. Františka a litanie, čtvr-
tek v 17.15 (převážně pro děti).

Děkovná mše Čtení Bible24
Milí čtenáři,
jen krátký čas uběhl od chvíle, kdy jste svou osobní účastí podpořili dílo Čtení Bible 

24 hodin v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě. Rádi bychom Vám i touto 
cestou poděkovali za to, že jste svůj vzácný 
čas, svůj hlas i své nasazení věnovali této 
službě, která, jak věříme, má hluboký smy-
sl pro každého čtenáře, jakož i pro ty, kdo 
v městě Opavě a jeho okolí žijí. 

Tento pátý ročník Čtení Bible 24 hodin se 
podařilo realizovat i díky Vaší podpoře, pří-
zni a spolupráci s Vámi. Děkujeme.

Spolu s Vámi bychom také rádi poděko-
vali Bohu za toto dílo, které se mohlo v na-
šem městě letos konat, a proto si Vás dovolujeme pozvat k účasti na děkovné mši svaté, 
která bude sloužena v kostele sv. Vojtěcha v Opavě v pátek 22. 5. 2026 od 18 hodin. 

Prosíme také o vaši zpětnou vazbu. S čím jste byli spokojeni, a s čím naopak ne? Co 
vám chybělo? Co byste příště rádi přivítali? Budeme vděčni za vaše postřehy a připomín-
ky, které můžete zasílat na bible24.opava@gmail.com.

S úctou, vděčností i přáním dobra a pokoje,  
se srdečným pozdravem za organizátory Bible24 Lukáš Graca
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•	Kostel sv. Vojtěcha – pátek až neděle po 
mši svaté, která začíná v 18 hodin.

Biblické hodiny
se konají v pondělí co 14 dní od 17 hodin 
v kapli sv. Anny, nejbližší setkání budou 
11. května a 25. května. Setkání vede o. Jiří 
Ramík.

Vzdělávání ve víře
	 Další přednáška vzdělávacího cyklu Svá-
tosti v životě křesťana s o. Petrem Smolkem 
na téma Svátost kněžství se uskuteční ve 
čtvrtek 21. května v 19 hodin v budově 
Slezské univerzity v Opavě (Bezručovo ná-
městí 14, učebna C 308 v 1. patře). 

Fatimský den
se uskuteční ve středu 13. května v koste-
le Sv. Ducha. Program začne v 16 hodin za 
přítomnosti Fatimského apoštolátu z Koc-
lířova, mši svatou v 17 hodin bude celebro-
vat Mons. Pavel Dokládal.

Pouť k Panně Marii Opavské, 
Matce Milosrdenství
	 Poutní mše svatá bude v sobotu 16. květ-
na v 18 hodin v kostele sv. Vojtěcha. Před 
mší svatou bude od 17 hodin mariánská 
pobožnost.

Mužský růženec 
se koná v sobotu 23. května. Setkání začne 
mší svatou v 7 hodin v konkatedrále Pan-
ny Marie v Opavě, poté modlitba růžence 
u sochy Panny Marie na Dolním náměstí.
Mužský růženec se koná každou 4. sobotu 
v měsíci.

Noc kostelů ve farnosti Sv. Ducha
začne v pátek 29. května v 16 hodin pro-
gramem pro děti a potrvá zhruba do 21 ho-

din. Více informací o programu i o dalších 
otevřených kostelech a modlitebnách na-
jdete na www.nockostelu.cz.

První svaté přijímání
v naší farnosti bude v neděli 7. června 
v  konkatedrále Panny Marie při mši svaté 
v 10 hodin.

Nejbližší plánované sbírky
•	Neděle 17. května – sbírka na opravy 

(v kostelech farnosti Panny Marie).
•	Neděle 24. května – sbírka na Diecézní 

charitu (ve všech kostelech naší diecéze).

Intence na mše svaté
se zapisují průběžně po celý rok v sakristii 
kostela, ve kterém si přejete sloužit mši sva-
tou, kdykoliv přede mší svatou nebo po ní.

Informace na webových stránkách
•	Program akcí Diecézního centra mláde-

že a Diecézního střediska mládeže naší 
diecéze najdete na stránkách dcm.doo.cz.

•	Akce naší farnosti najdete na webových 
stránkách www.farnostopava.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Svatého 
Ducha najdete na webových stránkách 
opava.minorite.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ka-
teřinky a Opava-Jaktař najdete na webo-
vých stránkách www.farnostjaktar.cz.

•	Informace o dění ve farnosti Opava-Ky-
lešovice najdete na webových stránkách 
farnostkylesovice.cz. 

Poutní místo Cvilín u Krnova
•	Pátek 8. května – Pouť ke cti Panny Ma-

rie, Prostřednice všech milostí, mše svatá 
v 10.30 hodin.

•	Neděle 10. května – Jubilejní pouť vděč-
nosti za dar sv. Františka s Assisi, mše 



svatá v 10 hodin, po mši adorace s mod-
litbou za uzdravení. Pouť bude hudebně 
doprovázet Schola brněnské mládeže.

•	Sobota 23. května – Pouť ke cti Panny 
Marie, Snoubenky Ducha Svatého, mše 
svatá v 10.30 hodin.

	 Kontakt: Rektor kostela P. Sebastian Gru-
ca, OFMConv., Výletní 3, 794 01 Krnov, 
tel.: 732 664 763; email: cvilin@minorite.cz; 
web: http://kostelcvilin.cz, na těchto webo-
vých stránkách naleznete přehled poutí na 
rok 2026.

Exercicie 
•	Pondělí 25. 5. až čtvrtek 28. 5.  

(Český Těšín)
Zrání víry nového člověka

P. Pavel Ambros, SJ

•	Čtvrtek 18. 6. až neděle 21. 6. (Dolany)
Obnova pro ženy

sr. Lucia Kopasová, Věra Kulišťáková

•	Pátek 19. 6. až neděle 21. 6. (Hostýn)
Duchovní obnova Václav Čáp

•	Neděle 21. 6. až sobota 27. 6.  
(Velehrad)
Exercicie pro řeholnice

P. Gorazd Krušina, OPraem. 

•	Pondělí 22. 6. až středa 24. 6. (Hostýn)
Duchovní pobyt pro seniory

P. František Dostál

	 Veškeré informace o duchovních cviče-
ních, včetně kontaktních údajů na exercič-
ní domy, získáte na webových stránkách 
www.exercicie.cz, kde se také můžete při-
hlásit. 

	 Informace exerciciích v Dolanech nalez-
nete na webu Komunity Blahoslavenství 
www.blahoslavenstvi.cz/duchovni-cviceni, 
tam probíhá také přihlašování.

Prosebné a významné dny
•	Pátek 8. května – Den zvolení papeže 

Lva XIV.;
•	neděle 10. května – Den matek;
•	čtvrtek 14. května – slavnost Nanebe-

vstoupení Páně (doporučený svátek);
•	pátek 15. až sobota 23. května – Novéna 

k Duchu Svatému;
•	sobota 16. května – pouť k Panně Marii 

opavské, Matce milosrdenství;
•	sobota 23. května – Den modliteb za 

Církev v Číně;
•	sobota 30. května – 30. výročí ostravsko-

-opavské diecéze;
•	neděle 31. května – slavnost Nejsvětější 

Trojice.

Cesta – zpravodaj farnosti při konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie v Opavě, vydavatel a adresa 
redakce: ŘKF Nanebevzetí Panny Marie, Almužnická 2, 746 01 Opava. Tiskne tiskárna Schneider. 
Ročník 33., číslo 5, náklad 400 výtisků. Výrobní náklady 1 kusu 15 Kč. Číslo připravila a vydání 
zajistila redakční rada zpravodaje. Registrováno pod číslem MK ČR E 12507 u MK ČR.

Příští číslo 7. 6. 2026, uzávěrka 14. 5. 2026

Příspěvky do  Cesty můžete předat v  sakristii konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie a  kostela sv. Vojtěcha 
nebo na  faru Almužnická 2, Opava, případně poslat na  adresu redakce, nebo elektronickou poštou na  adresu 
cesta.opava@gmail.com – vždy do uzávěrky.
Webové stránky farnosti Panny Marie v Opavě: www.farnostopava.cz
Kontakt na Farní úřad Panny Marie v Opavě – tel.: 733 307 117, e-mail: rkf.opavapmaria@doo.cz


